

晋江中超第一人！ 何鑫杰身披广州队战袍完成首秀



何鑫杰（图片来自广州队官方）

本报讯（记者 李诗怡）21日晚，2022赛季中超联赛第14轮迎来了一场焦点战——重新执掌广州队帅印的郑智带领球队4:1击败深圳队。本场比赛中，来自晋江市灵源街道的“00后”小将何鑫杰在第86分钟替补登场，身披广州队24号战袍完成个人中超首秀。据悉，何鑫杰是首位踏上中超赛场的晋江籍球员。

本场比赛在开赛前就备受关注，除了上演“广东德比”，更为引人注目的是，这是郑智回归广州队执教的首场比赛。第21分钟，杜月徵自摆乌龙，广州队1:0领先。第32分钟，深圳队阿奇姆彭禁区内接传球凌空扫射破门，深圳队扳平比分。第48分钟，韦世豪一脚世界波

洞穿深圳队球门，广州队再次领先比分；第51分，韦世豪世界波梅开二度；第65分钟，杨立瑜利用门前混战抽射破门，广州队4:1扩大领先优势。

第86分钟，广州队请求换人，换下15号严鼎皓，换上24号何鑫杰，换下17号杨立瑜，换上18号范恒博。据悉，身披24号战袍的何鑫杰正是来自晋江市灵源街道张前社区。这名小将出生于2002年，身高182厘米，体重62公斤，场上司职攻击型中场位置，技术全面，奔跑能力大，大局观好，曾入选U16国少集训队，并于2020年入选U19国青队大名单。

第89分钟，何鑫杰在传完球后直插右路，队友在中场一记斜线传

球，可惜球没有传好，浪费了何鑫杰一次出色的跑位。从这次进攻来看，何鑫杰拥有出色的进攻意识，但可惜和队友的默契程度还不够。相信假以时日，何鑫杰定能和队友打出精彩的配合。第92分钟，终场哨响，广州队拿到了本赛季的第3场胜利，何鑫杰也顺利完成个人中超首秀。首次踏上中超赛场的何鑫杰朝气蓬勃，展现出了年轻球员的斗志和活力。

值得一提的是，在20日举行的广州队对阵深圳队的赛前发布会上，郑智携何鑫杰一起出席，收获了许多关注。何鑫杰在发布会上表示，球队在新教练组的带领下，在内部的气氛和训练积极性上都有明显提振。

专访

何鑫杰父亲点赞儿子首秀 “这是一个好的开始！”

本报记者 李诗怡

“十年磨一剑，加油！好的教练，好的开始，广州队加油。”“这只是开始，加油儿子！”21日晚，广州队比赛结束，难掩激动心情的何国防连发两个朋友圈，庆祝儿子完成中超首秀的同时，为儿子和球队加油鼓劲。

昨日，记者致电何国防，电话刚一接通，就感受到对方满满的喜悦。何国防说，自本赛季中超联赛开赛以来，每轮比赛家里人都会准时收看直播，前晚终于在赛场上看到儿子的身影，内心十分激动，为儿子感到高兴。

“孩子辛苦训练了这么多年，每场都在期待他能上场，这次终于实现了。”何国防直言，新主帅的上任给球队带来了全新的精神面貌，为球员和球迷注入了很大的激情和信心，“千里马也需要有伯乐，好的教练带来好的开始。”

在前13轮的中超联赛中，何鑫杰曾多次入选大名单，但最终都未能上场。对此，何国防透露，何鑫杰的心态很放松，“这个事情我们和他聊过，他说这很正常，每个人扮演的位置不一样，要做的是放平心态，做好

自己，等待机会。”在何国防看来，从进入一线队到入选大名单，从替补球员到登场亮相，这个过程对孩子的成长和心态是很好的历练。

对于儿子的首秀，何国防觉得虽然时间短，但有亮点，“杰杰之前在希洪竞技踢过比赛，和国外相比，在国内踢球心情是不一样的，尤其是面对国内顶级联赛，他缺少经验，难免会紧张。虽然最后的进攻没有形成，但这个机会就是好的，这是一个好的开始。”赛后，何国防给儿子发了一条鼓励信息，何鑫杰回复父亲表示自己会继续努力，继续加油。

自去年底从西班牙回来，何鑫杰一直跟随球队训练，受疫情影响，和家人基本没有见过面。“根据球队的训练规划，鑫杰每天的训练都很充实，中超的训练强度会更大，对他的考验也更大。”何国防说，作为父母，最大的心愿就是孩子能够健健康康的，然后去追求自己的足球梦想，希望待疫情散去，能够到比赛现场为儿子加油助威。

晋江市体育局 开展体育经营场所和 校外体育培训活动检查行动

本报讯（记者 李诗怡）根据晋江市疫情防控指挥部的相关部署要求，晋江市体育局组建多支检查组，连日来兵分多路，深入晋江市各镇街实地检查体育经营场所关闭情况，以及校外体育培训活动暂停情况。

昨日，检查组来到位于池店镇的中骏·蓝湾悦庭小区，只见小区游泳池外围的门已经锁住，池水已经抽干，现场空无一人。随后，检

查组来到鑫悦台球馆，球馆位于一楼的闸门紧紧关闭，已自行停业。当天，检查组还检查了中港·迈瑞欧健身房、聚益台球娱乐厅、迈瑞堡健身游泳会所等体育经营场所，以上场所均已贴出告示，暂停对外营业。

检查组表示，检查过程中，绝大多数体育经营场所均能按照要求主动关闭，暂停对外营业。对未落实疫情防控要求的场所，现场责令停

业。据统计，20日以来，晋江市体育局累计检查体育经营场所85家，自行关停70家，现场责令关停14家，现场查封1家。

晋江市体育局相关人员表示，该局将持续加大对体育经营场所和校外体育培训活动的监督检查力度，做到应关尽关，应停尽停，进一步织密筑牢疫情防控安全网，切实维护人民群众生命安全和身体健康。

中国女排3:2险胜越南 获亚洲杯小组赛两连胜

新华社马尼拉8月22日电 中国女排22日下午以3:2击败了本届亚洲杯小组赛中的第二个对手越南队，取得小组赛两连胜，排名暂列小组第一。首局初段，中国队的进攻与防守的成功率都很高，以25:12拿下首局。第二局比赛，庄宇珊多次进攻得手，以25:18拿下第二局。第三局比赛，越南队发球质量有了显著提升，中国队则打得不够紧凑，越南队以8:6领先进入第一个技术

局，随后，双方各有来回，比分胶着不下，越南队先后暂停。之后，双方各有一次局点，但都被中国队一一化解，双方一度战至29平。最终，中国队未能抵挡住越南队凶悍的网前进攻，以29:31险胜本局，大比分来到2:1。

第四局比赛，中国队依然未能发挥自身网前的身高优势，进攻成功率不高，失误较多，虽然后排进攻偶有亮点，但未能挽住防守端的颓势，以21:25不敌对手，双方战至2:2平。

来到决胜局，中国队选手迅速调整状态，一度以9:5领先对手，但随后越南队迅速将比分追至10:10。关键时刻，凭借主攻手庄宇珊连续两次进攻得手，中国女排最终以15:12险胜越南女排，目前暂列A组第一。

中国队将在北京时间23日晚迎战东道主菲律宾队。在当天另一场比赛中，日本女排以3个25:22战胜中国台北队，小组赛两战全胜，暂列B组第一。



欧洲乒乓球锦标赛 华裔球员邱党夺男单冠军

新华社柏林8月21日电 2022欧洲乒乓球锦标赛21日在德国慕尼黑结束全部项目比赛，在德国出生的华裔球员邱党在先失一局情况下连扳四局，击败斯洛文尼亚选手约尔吉奇，夺得男单冠军。

乒乓球欧锦赛21日迎来男、女单打决赛。德国队直板球员邱党此前在男单四分之一决赛上淘汰了8届欧锦赛冠军得主、德国乒坛“常青树”波尔；半决赛上击败瑞典名将法尔克，闯入决赛。最终他以4:1(10:12、14:12、11:8、11:9和11:2)力克约尔吉奇夺冠。

25岁的邱党赛后接受采访时表示：“这是我职业生涯目前取得的最高成就。我感觉自己是世界上最幸福的人。太不可思议了，简直不知道自己如何做到的。当第二局扳回来时，我知道我的势头来了。”

邱党表示，他的下一个目标是世锦赛和奥运会。“我需要保持稳定的竞技成绩，不然的话，仅一个欧锦赛冠军意义不大。”

女单决赛在德国选手米特哈姆和奥地利选手波尔卡诺娃之间展开。两人战至第二局时，米特哈姆因肩伤退赛。波尔卡诺娃收获冠军。

全国U15青少年篮球联赛 男子前16强比赛结束

新华社太原8月22日电 由中篮协、中国中学生体育协会主办，长治市体育局、长治市篮球协会承办的2021年全国U15青少年篮球联赛男子前十六强比赛（长治赛区）21日下午在山西省长治市北寨体育中心落下帷幕。

16日比赛正式开始，经过6天56场的激烈角逐，加上体、技测试成绩，最后广东实验中学队荣获冠军，海亮初中队获得亚军，湖北U15男子篮球队获得季军。

参加本次决赛的球队来自辽宁省营口市、山东省泰安市两个赛区的前八名球队，队员年龄为13岁至15岁。

火爆超三联赛见证中国 篮球体系建设不断完善

新华社重庆8月22日电 2022赛季中国三人篮球联赛第二站比赛21日在重庆黔江落下帷幕。41支球队的激烈争夺让联赛延续了首站的火爆，更见证了中国篮球联赛体系建设的不断完善。

在为期四天的比赛中，上海上实先后战胜了德州德达、浙江普徕牛火等众多球队，但在与上海久事的“德比战”中不敌对手。实力强劲的上海久事，则在重庆取得了7战全胜的优异成绩，两站比赛后与上海上实同积26分。

“三人篮球联赛重庆黔江站赛况的火爆体现了重庆出色的办赛能力，更让我看到了当地群众对篮球运动的热情，因此我也相信三人篮球联赛的成功举办能激励更多人参与篮球运动。”著名篮球评论员徐济成说，在各方努力下，未来一定能打造出具有独特魅力的中国三人篮球生态。

三人篮球联赛的火爆，是中国篮球联赛体系建设不断完善的一个缩影。此前在重庆举行的中国大学生篮球联赛赛场上，全场球迷山呼海啸般的呐喊声也成了如今的大学生篮球联赛越来越成熟、越来越有影响力的注脚。

尽管因为疫情，比赛场次较上赛季有所减少，但截至总决赛其线上观看量已超过7000万人次，与去年同期持平。“这意味着，总决赛和全明星赛过后，今年的联赛线上观看量已再创新高。”阿里体育有限公司市场暨赛事总经理李敏说。

8月17日在广西南宁举办的少年CBA全国挑战赛总决赛，进一步完善了中国篮球的青少年赛事平台体系。为培养青少年篮球兴趣，以及扩充中国篮球人才储备库提供了新的人才支持，进一步提升了篮球在青少年人群中的影响力。

“少年篮球强，则中国篮球强，国家队的球员们也都曾经像在场的少年球员一样。只有越来越多的青少年参与到篮球运动中来，才能夯实中国篮球的基础，更好地推动篮球运动在中国发展。”徐济成说。

随着三人篮球项目正式登上奥运会、亚运会、全运会等综合性运动会的舞台，具有深厚的群众基础的三人篮球愈发引人关注。为了促进中国三人篮球运动的发展，中国三人篮球联赛应运而生，这让中国篮球运动进入了全面发展的快车道。

8月4日，2022年中国三人篮球联赛新赛季揭幕战在江苏省张家港市正式打响，41支联赛队伍分别参加了中国男子三人篮球超级联赛（简称“超三联赛”）、中国男子三人篮球超级联赛卫星赛及中国女子三人篮球联赛的比赛。

年轻、热血、潮流成了联赛的主旋律。联赛推出全新品牌视觉与口号“Super 3”及品牌口号“与众不同”，致力于通过三人成众的核心理念，让受众感受三人篮球的独特魅力。揭幕战现场更是异常火爆，中国三人篮球联赛的文化与热情彻底点燃了张家港市夜空。

“超三联赛是三人篮球发展进入快车道后我们的重点发展项目。希望通过设立超三联赛，把全国爱好者聚集到这个平台上来，打造一个通道去以球会友，不断扩大整个篮球运动的人口。”中国篮球协会主席姚明说。

赢得世锦赛首轮比赛 石宇奇给自己打“6分”

新华社东京8月22日电 中国名将石宇奇22日在日本举行的世界羽毛球锦标赛男单首轮比赛中，在一度落后的情况下逆转阿塞拜疆选手德维卡约，赢得了复出之后的第一场比赛。赛后他给自己的表现打“6分”。

因为遭到中国羽协禁赛，石宇奇此战之前已经10个月没有参加正式比赛，面对世界排名第80位的前印尼选手德维卡约，他一开始显然无法适应，开局就处于下风，比分一度以9:14落后。之后，这位2018年的世锦赛亚军开始找到感觉，奋力将比分扳成15:15，并以22:20拿下第一局。

第二局比赛，石宇奇控制比赛节奏，以21:10轻松获胜，从而以2:0的总比分晋级第二轮。他下一个对手是丹麦名将、11号种子杰姆克，后者是以2:0战胜了芬兰选手科利约宁晋级的。

石宇奇赛后告诉新华社记者，好久没有参加大赛，有种又期待又紧张的感觉。“比赛之前，很想上场去贏球，但走到准备区的时候，感觉有些紧张。”

对于第一局的落后，他说：“很久没打比赛了，脚上没有感觉，况且对手也不是很轻松就能够突破的，当对手打得比较好的情况下，一旦有失误，比分会落后。”

记者问他如何给这场比赛打分，他说：“如果根据以往的表现，打分肯定比较差，但考虑到很久没参加比赛，又贏了比赛，就给自己打个及格分，6分吧。”